

习近平会见国际工商界代表

相信中国就是相信明天,投资中国就是投资未来

新华社北京3月28日电 3月28日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见国际工商界代表。

习近平对国际工商界代表的到来表示欢迎,对他们长期致力于对华合作表示赞赏。习近平强调,新中国成立70多年特别是改革开放40多年来,创造了经济快速发展和社会长期稳定“两大奇迹”,靠的是中国共产党坚强领导和中国人民团结奋斗,也离不开国际社会支持帮助,包括在华外资企业作出的贡献。改革开放使中国快速进入世界市场、大踏步赶上时代,重要一条就是积极利用外资。外资企业来华投资,带动了中国经济增长和就业,促进了中国技术和管理进步,助推了中国改革开放。实践证明,外资企业是中国式现代化的重要参与者,是中国改革开放和创新创造的重要参与者,是中国联通世界、融入经济全球化的重要参与者。在这

一过程中,外资企业普遍得到丰厚回报,企业不断发展壮大,实现了互利共赢,也同中国人民结下深厚友谊。

习近平指出,多年来,中国一直是世界经济增长的主要贡献者和稳定锚,正在全面推进中国式现代化。对外开放是中国的基本国策,中国正在推进高水平对外开放,稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放,开放的大门只会越开越大,利用外资的政策没有变也不会变。中国是全球第二大消费市场,拥有全球最大规模中等收入群体,蕴含着巨大投资和消费潜力。中国致力于高质量发展,绿色化、数字化、智能化转型加快推进,产业配套能力强,是新一轮科技革命和产业变革的最佳应用场景。中国已经形成比较健全的利用外资法规政策体系和工作体系,推动贸易和投资自由化便利化,积极营造市场化、法

治化、国际化一流营商环境。中国长期保持政局稳定、社会安定,是世界公认的最安全国家之一。这些表明,中国事业舞台大,市场前景广,政策预期稳,安全形势好,正是有利于外资企业投资兴业的一方沃土。中国过去是、现在是、将来也必然是外商理想、安全、有为的投资目的地,与中国同行就是与机遇同行,相信中国就是相信明天,投资中国就是投资未来。

习近平强调,中共二十届三中全会已经对深化外商投资和对外投资管理体制改革制定路线图和时间表。中国将以降低市场准入门槛为重点,进一步扩大开放;保障在华外资企业同等享受国民待遇,维护市场公平竞争;加强同外商沟通交流,为其来华贸易投资尽可能提供便利,依法保护外资企业合法权益。同时,中国将坚定不移走和平发展道路,努力为外资企业发展营造良好外部环境。

习近平指出,多边主义是解决世界面临困难挑战的必然选择,经济全球化是不可阻挡的历史潮流。中国坚持真正的多边主义,推动普惠包容的经济全球化,积极参与全球经济治理,致力于建设开放型世界经济。外资企业特别是跨国公司在维护世界经济秩序中发挥着重要作用,也承担着重要责任。要共同维护多边贸易体制,共同维护全球产业链供应链稳定,共同维护开放合作的国际环境,推动经济全球化朝着正确方向发展。

40余位外资企业全球董事长、首席执行官和商协会代表参加会见。美国联邦快递集团总裁芮思博、德国梅赛德斯-奔驰集团董事会主席康林松、法国赛诺菲集团首席执行官韩保罗、英国汇丰控股集团行政总裁艾桥智、日本日立制作所会长东原敏昭、韩国SK海力士社长郭鲁正、沙特

阿美总裁纳瑟尔等先后发言。

他们表示,在习近平主席领导下,中国通过全面深化改革、扩大高水平对外开放,实现经济稳定增长,令人钦佩。从“中国制造”到“新质生产力”,中国以科技创新赋能产业转型升级,将实现更高质量、更可持续的发展,中国经济前景光明。在保护主义加剧背景下,中国不断扩大开放,为全球经济注入稳定性,成为确定性的绿洲和投资兴业的热土。中国的发展是世界经济的核心驱动力,中国的广阔机遇和成长空间令人振奋。高度赞赏中国政府为外资企业营造公平、良好营商环境,将坚定不移扩大对华投资合作,深耕中国市场,积极参与中国式现代化进程,为中外交流合作搭建桥梁,支持全球市场开放,维护国际自由贸易,为世界经济发展作出贡献。

蔡奇、王毅、何立峰等参加会见。

我省全面取消住宿登记“强制刷脸” 旅客未携带身份证件可用“鲁通码”登记

鹿青松 济南报道

出台12项便民措施 居民身份证换证更省心

居民身份证是应用最广泛、使用最频繁的证件,在日常生产生活中有着不可替代的权威性和基础性。随着首批有效期为20年的第二代居民身份证陆续期满,今年山东将进入居民身份证集中换证高峰期,为方便群众更加便捷、高效地申领证件,省公安厅推出了12项便民措施。

省公安厅治安警察总队政委李清华表示,在换证提醒环节,山东公安定期通过“爱山东”政务服务平台,为需要换证的群众发送到期提醒,便于群众合理安排时间,着手申请换领。同时,为方便群众错峰换证,山东已将换领期限从有效期满前3个月调整放宽为6个月。

在证件申领环节,一是进一步扩大了“全程网办”的服务范围,凡是5年内曾在省内现场申领过居民身份证和已采集指纹的60岁以上老人,都可以通过“爱山东”政务服务平台线上申请、网上支付、寄递领证,全程网办。二是进一步简化了申领材料,凡公安机关通过政务信息共享能够自行核查的证件信息,不再需要提交居民户口簿、居住证等实体证件;对异地办证的群众,推行书面承诺制,不再需要提交在当地就业、就学、居住的证明材料。三是进一步丰富了服务模式,对换证需求量较大的单位可提供上门服务、专场服务,对居民较为集中的城镇社区可增设专门换证窗口,按需推行“预约办、错峰办、延时办”服务,同时探索开展居民身份证照片的社会化采集,支持群众自己提供符合标准的本人近期证件。



3月28日,山东省政府新闻办举行“抓改革创新 促高质量发展”主题系列新闻发布会,邀请省公安厅负责同志等介绍山东公安机关服务改革创新,助力提振消费情况。

其中提到,在助力提振汽车消费方面,国产小客车新车上牌将实现一网通办,无需再到车管所查验车辆;在优化住宿登记便民举措方面,旅客持有效身份证件办理入住手续时,旅馆不得强制要求入住旅客进行刷脸核验。



照办理身份证件,比如烟台市公安局依托“爱山东”自主研发了“烟台e拍通”,方便群众通过手机自主采集照片。

在证件制作环节,一是畅通沟通渠道,省厅制证中心和济南、青岛制证所分别设立了居民身份证服务热线,可以一对一为群众提供信息查询、邮寄查询、紧急求助和政策咨询等服务。二是开通绿色通道,对应试考生、集体用工企业等急需用证的情形,可通过应急办证绿色通道,实现快速受理、快速审核、快速制证、快速发放,保障群众第一时间领取证件。

在全省推广应用 “鲁通码”住宿登记

发布会上,李清华还介绍了山东公安加强旅馆业治安管理的具体情况。近年来,全省公安机关大力加强旅馆业治安管理,持续优化住宿登记便民举措,为旅客安全住宿、便利住宿积极营造良好环境。

依法监督管理,确保旅馆规范经营。加强旅馆业信息化监管,严格落实实名登记制度,严防发生一人登记他人入住、一人登记多人入住等问题。加强安全检查,督促旅馆严格落实人防、物防、技防等安全措施,及时整改安全隐患。加强旅馆业从业人员教育培训,落实接待未成年人入住“五必须”要求,切实履行未成年人保护责任。

优化公安服务,便利旅客住宿登记。在全省推广应用“鲁通码”住宿登记,未携带有效身份证件的旅客在办理住宿登记时,可以登录“爱山东”App,按规定流程申领“鲁通码”,向旅馆前台出示后即可办理入住。全面取消旅客住宿身份登记“强制刷脸”,旅客持有效身份证件办理入住手续时,旅馆不得强制要求入住旅客进行刷脸核验。

积极宣传引导,合力维护公共安全。通过旅馆LED显示屏滚动播放安全宣传标语,在旅馆前台或客房醒目位置放置提示牌,在旅馆大厅张贴宣传海报等方式,广泛开展依法严格住宿登记、严禁“黄赌毒”等内容的宣传引导,提高广大旅客自觉守法意识和自我防范能力。

会同有关部门打击 “卷款跑路”“职业闭店人”

据省公安厅党委副书记、常务副厅长张月波介绍,山东公安助力提振消费的措施包括:优化机动车服务措施;便利二手车交易出口;优化大型群众性活动安全许可服务;维护旅游吃住行安全;加强“好客山东 好品山东”品牌保护;加大银发经济刑事保护力度;依法打击预付式消费领域经济犯罪;守护“夜经济”安全发展。

张月波表示,山东公安会同有关部门加强食品安全领域联合

执法,对突出问题开展巡查监测,坚决打击制售假冒伪劣食品等违法犯罪,快破大案、多破小案,切实守护“舌尖上的安全”;聚焦科技创新、公共安全等重点领域,严厉打击侵犯知识产权违法犯罪,开展防范打击侵犯商业秘密犯罪“安芯”专项工作,保障高新技术企业创新发展;健全行刑衔接机制,开展违法犯罪线索双向移交,共同打击利用“预付款”等方式“卷款跑路”以及伙同“职业闭店人”实施诈骗等犯罪行为,联合处置退费纠纷;整治涉老年人诈骗类犯罪,重点打击职业化养老诈骗机构以及高价销售产品、服务等侵害老年人财产权益犯罪,全力破案攻坚、追赃挽损。

大力促进汽车消费,推行小客车新车上牌“一件事”服务和网上“一站式”办结,推广机动车“安检”“环检”“外检合一”和星级服务,实行二手车异地交易登记、出口车辆转让登记“一证通办”。按照全国统一部署,落实公安部与工业和信息化部、税务总局等部门信息共享核查机制,机动车销售发票、购置税、保险等信息实施联网核查,推行国产小客车生产企业车辆预查验。国产小客车新车上牌将实现一网通办,网上申请、网上审核,牌证寄递到家,无需再到车管所查验车辆,核验手续。会同商务部门做好汽车以旧换新、置换更新服务保障,便利申

领补贴。

此外,在推动发展演出和赛事经济方面,优化大型群众性活动安全许可,推行网上办理、放宽时限、合并同类申请等服务,支持各地举办大型演唱会、音乐节以及国际、国家顶级和特色赛事。

去年以来破获 养老诈骗犯罪案件656起

招投标作为市场资源配置的重要方式,对于持续改善营商环境发挥着至关重要的作用。省公安厅经济犯罪侦查总队总队长吕伟东介绍,去年以来,省公安厅围绕工程建设招投标领域突出问题,开展了以下工作:加大打击力度。联合省发展改革委等部门,持续深入开展全省工程建设招投标领域突出问题专项治理,共立串通投标案件79起,抓获犯罪嫌疑人214名,涉案金额8.4亿余元。同时,坚持主动进攻,开展串通招投标犯罪数据战训研判,生成可疑线索30余条,已孵化成案12件,抓获犯罪嫌疑人13名。

近年来,许多不法分子利用老年人心理特点,量身定制诈骗套路和话术,通过提供“养老服务”、投资“养老项目”、销售“养老产品”、宣称“以房养老”、代办“养老保险”、开展“养老帮扶”等方式,侵害老年人财产权益,影响养老产业经济发展。

针对这一情况,山东省公安厅刑事侦查总队总队长靖涛介绍了山东公安的相关措施。靖涛表示,全省公安机关将打击养老诈骗犯罪作为民心工程,去年以来共破获案件656起,打掉犯罪团伙186个,抓获犯罪嫌疑人1867名,摧毁涉案机构331个,追缴资金7.44亿元,全省养老诈骗犯罪得到有力遏制,发案持续下降,为“银发经济”高质量发展营造良好环境。